

## Resume

Ve své práci jsem popsal a analyzoval širokou škálu právních předpisů, jež upravují tvůrčí činnosti v oblasti průmyslového vlastnictví. Je zřejmé, že se tento předmět hospodářského života těší široké pozornosti nejen na poli práva vnitrostátního, ale i práva nadnárodního, a to jak v kontextu celosvětovém, tak evropském.

Jak plyne z úvodních kapitol, ačkoliv je průmyslové vlastnictví nedílnou a významnou součástí hospodářského života téměř každé obchodní společnosti, nepanuje mezi odbornou veřejností shoda v názoru, které problematiky jsou součástí průmyslového vlastnictví a které ne. Do značné míry jsou tyto rozpory způsobené chybějící legální definicí průmyslového vlastnictví. Tento koncept je sice logický v tom smyslu, že nehodlá *de lege lata* ohraničit průmyslové vlastnictví, aby nedocházelo k nechtěnému uzavření právního pojmu pro budoucí oblasti. Avšak na druhou stranu v některých případech komplikuje právní výklad platných předpisů, kdy ponechává neostré hranice průmyslového vlastnictví, a tím umožňuje dvojitě nahlížení na tuto koncepci. Přispívá tak k právní nejistotě kupříkladu v oblasti vymáhání práv z průmyslového vlastnictví, kdy není jisté, na jak široký okruh předmětů průmyslového vlastnictví lze zákon č. 221/2006 Sb., o vymáhání práv z průmyslového vlastnictví a o změně zákonů na ochranu průmyslového vlastnictví, aplikovat.

Podstatnou část práce věnuji analýze jednotlivých tvůrčích činností průmyslového vlastnictví. Jako nejvýznamnější se jeví problematika vynálezů a patentového práva. Avšak následují neméně významné části; užité vzory, průmyslové vzory, ochrana odrůd rostlin a ochrana topografií polovodičových výrobků. Všechny tyto předměty průmyslového vlastnictví jsou charakteristické tím, že je zákonodárce upravil ve zvláštním zákoně, a tím zdůraznil jejich význam, a proto se zevrubně věnuji jednotlivým právním úpravám.<sup>1</sup>

Závěrečné dvě kapitoly se zabývají tematikou, která je společná pro všechny předměty tvůrčích činností. Jde o převod práv z nehmotných statků a vymáhání práv z průmyslového vlastnictví.

---

<sup>1</sup> Pouze Ochrana topografií polovodičových výrobků zůstala v reálném světě poněkud nevyužita.